ПАМЯТКА
о содержании животных
Уважаемые собственники земельных участков в СНТ "КП Дружное" !

В соответствии со статьей 42 Земельного кодекса Российской Федерации собственники земельных участков, в частности, обязаны:

· использовать земельные участки в соответствии с их целевым назначением способами, которые не должны наносить вред окружающей среде, в том числе земле как природному объекту;

· соблюдать при использовании земельных участков требования экологических, санитарно-гигиенических, противопожарных и иных правил, нормативов;

· не допускать загрязнение, истощение, деградацию, порчу, уничтожение земель и почв и иное негативное воздействие на земли и почвы;

· выполнять иные требования, предусмотренные земельным кодексом, федеральными законами.
В соответствии с частью 3 статьи 129 Гражданского кодекса Российской Федерации владение, пользование и распоряжение землей и другими природными ресурсами в той мере, в какой их оборот допускается законом, осуществляются их собственником свободно, если это не наносит ущерба окружающей среде и не нарушает прав и законных интересов других лиц.

Согласно пункту  1 статьи 3 Федерального закона Российской Федерации от 29.07.2017 № 217-ФЗ "О ведении гражданами садоводства и огородничества для собственных нужд и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" садовый земельный участок - земельный участок, предназначенный для отдыха граждан и (или) выращивания гражданами для собственных нужд сельскохозяйственных культур с правом размещения садовых домов, жилых домов, хозяйственных построек и гаражей. Это означает, что земли сельскохозяйственного назначения с разрешенным использованием для ведения дачного хозяйства в силу своего правового статуса установленного законом не могут быть использованы в иных целях, чем предусмотрено законом. Участки товарищества не предназначены для содержания и разведения  животных. Для ведения такой деятельности земельному участку должен быть присвоен соответствующий вид разрешенного использования (например, для личного подсобного хозяйства).
На территории товарищества действуют "Правила пользования (эксплуатации) в период капитального строительства на территории ДНП "Дружное", текст которых размещен на сайте dnp-druzhnoe.ru в разделе "документы". Раздел 4 (параграфы 16 – 22) данных Правил содержит порядок содержания домашних животных. Просим Вас ещё раз ознакомиться с данным порядком и соблюдать его. Содержание и разведение кроликов, кур, коз и других животных на земельных участках сельскохозяйственного назначения для ведения садоводства действующим законодательством не предусмотрено. 
Обращаем внимание, что при нарушении указанных выше норм и правил применяется  административная ответственность в виде штрафа. Уполномоченными государственными органами по соблюдению таких правил являются  Россельхознадзор и Роспотребнадзор. При этом привлечь к ответственности могут одновременно и за нарушение целевого использования земельного участка и за нарушение санитарно-эпидемиологических правил. В случае установления факта нарушения прав иных собственников земельных участков в садоводстве (болезни, ущерб жизни и здоровью, ущерб имуществу и т.д.), на виновное лицо помимо административной (уголовной) ответственности будет  возложена обязанность материальной компенсации за допущенные нарушения, включая причинение морального вреда.

В связи с изложенным просим принять к сведению изложенную информацию и не допускать нарушения установленных правил.
Основные правовые акты, подлежащие применению и исполнению:

- Закон РФ № 49479-1 от 14.05.1993 “О ветеринарии”;

- СНиП 30-02-97 “Планировка и застройка территорий садоводческих дачных объединений граждан, здания и сооружения“;

- Приказ Минсельхоза РФ от 03.04.2006 № 103 “Об утверждении ветеринарных правил содержания птиц на личных подворьях граждан и птицеводческих хозяйствах открытого типа”;

- Федеральный закон  № 112-ФЗ от 07.07.03 “О личном подсобном хозяйстве”;

- Федеральный закон Российской Федерации от 29.07.2017 № 217-ФЗ "О ведении гражданами садоводства и огородничества для собственных нужд и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации"
Правление СНТ "КП Дружное"

